

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA  
- CABINET PREȘEDINTE -

**INFORMARE**

**privind activitatea desfășurată de Președintele  
Consiliului Județean Vâlcea de la ședința precedentă  
și până în prezent**

Activitatea pe care am desfășurat-o pe parcursul lunii noiembrie s-a înscris în prevederile Legii Administrației Publice Locale nr. 215/2001, cu modificările și completările ulterioare, precum și în prevederile Legii nr. 393/2004 privind Statutul Aleșilor Locali.

În toate acțiunile întreprinse am avut în vedere respectarea Regulamentului de Ordine Interioară și principiile care statuează funcționarea administrației publice locale, urmărind ca fiecare activitate să se încadreze în normele și exigențele de responsabilitate și legalitate.

Aceeași atenție am acordat-o rezolvării problemelor de interes județean prin aplicarea normelor și criteriilor de lucru cu autoritățile locale și instituțiile publice descentralizate.

De asemenea, am sprijinit direct și am verificat, în limitele atribuțiilor, modul în care sunt duse la îndeplinire sarcinile și atribuțiile ce revin aparatului de specialitate al Consiliului Județean, precum și conducerii instituțiilor subordonate.

## **CERERE DE ÎMPRUMUT APROBATĂ**

Una dintre cele mai importante reușite în perioada la care se referă prezenta informare a fost aprobarea de către Comisia de Autorizare a Împrumuturilor Locale a cererii Consiliului Județean Vâlcea privind contractarea finanțării rambursabile în valoare de 32,5 milioane lei. Membrii Comisiei care au adoptat hotărârea de împrumut cu unanimitate de voturi au stabilit ca finanțarea rambursabilă pentru realizarea unor investiții publice să fie utilizată în două tranșe, respectiv, 15.543.478 lei – în anul 2011 și 16.956.522 lei – în anul 2012.

Cererea noastră de împrumut a fost validată la două săptămâni după ce Consiliul Național de Soluționare a Contestațiilor a respins ca neîntemeiată contestația la licitația SEAP formulată de CEC BANK SA, respingerea fiind motivată prin faptul că contestatarul nici măcar nu s-a înscris în procedura de atribuire.

Precizez, de asemenea, că a fost acceptată cererea noastră privind contractarea acestei finanțări pe termen de 8 ani, cu o perioadă de grație de 2 ani, creditul urmând să aibă ca destinație realizarea unor lucrări de reabilitare și/sau modernizare pe unele tronsoane de drumuri județene, precum și realizarea unui grup hidroenergetic de mică putere pe conducta de alimentare cu apă Cheia – Rm.Vâlcea.

## **SOLUȚII PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA RELAȚIILOR DINTRE CET ȘI USG GOVORA**

Relațiile comerciale dintre cele două unități au ajuns într-un punct foarte critic din cauza datoriilor mari pe care le-a acumulat USG față de CET Govora pentru plata energiei termice livrate.

S-a pus problema să acceptăm introducerea în insolvență și falimentarea USG, unde am exclus din start această soluție ținând seama de 3 probleme:

1. Aproape 1.000 de salariați ar fi îngroșat rândurile șomerilor din județul nostru. În spatele acestora se află 1.000 de familii cu datorii, cu necazuri, în pericol de a intra într-un grad de sărăcie și mai mare.

2. Procedura de falimentare ar fi dus la riscuri mari de a nu mai putea recupera datoriile restante.

3. Prin falimentarea USG, CET-ul ar fi pierdut pe unul dintre cei mai importanți beneficiari de energie termică și, în aceste condiții, s-ar crea un blocaj productiv cu consecințe severe.

Noi am mers pe varianta negocierilor spre a găsi împreună cu conducerea USG o cale amiabilă de redresare.

Primul pas l-am făcut la lunii noiembrie a.c. prin deplasarea la Varșovia a unei delegații care a deschis negocierile cu conducerea centrală a Societății poloneze CIECH.

Delegația care a reprezentat conducerea CET Govora la întâlnirea organizată de către conducerea centrală a CIECH din Varșovia a prezentat ulterior o informare detaliată despre rezultatele și concluziile dialogului respectiv în cadrul unei ședințe a Consiliului de Administrație.

Pe baza acordurilor de principiu stabilite în vederea reglementării datoriilor comerciale ale USG față de CET Govora pentru energia termică livrată, dar neachitată integral, Consiliul de Administrație a aprobat următoarele decizii și măsuri:

1. Retragerea acțiunii judecătorești introdusă de CET împotriva USG pentru recuperarea pe această cale a restanțelor, valoarea acestora depășind 60,3 milioane lei;

2. Consiliul de Administrație a fost de acord cu propunerea privind plata datoriilor restante pe care a formulat-o conducerea CIECH pe o perioadă de 5 ani.

Astfel:

- în lunile noiembrie și decembrie 2010 se va efectua plata lunară a 4 milioane lei prin virament bancar, precum și plata altor 2 milioane lei, tot lunar, prin emiterea unor bilete la ordin cu scadență în primele două luni ale anului viitor;

- soldul datoriilor la sfârșitul acestui an se preconizează a ajunge la valoarea de 66,3 milioane lei;

- aceste restanțe vor fi convertite în euro și se vor achita eșalonat în tranșe lunare egale care se vor stabili printr-un acord comun între parteneri;

- în acest scop, firma CHIECH va acorda furnizorului de energie termică CET Govora o garanție de plată care va consta în cesionarea unor contracte de export sodă apte să acopere în proporție de 100% atât contravaloarea livrărilor de energie termică la fiecare 2 luni cât și ratele lunare eșalonate ajunse la scadență.

3. Consiliul de Administrație al CET Govora a decis ca, în perioada 1 – 10 decembrie a.c. să aibă loc negocierea contractului de livrare a energiei termice pe anul 2011, dar încheierea acestuia se va efectua după perfectarea în prealabil a unui protocol privind achitarea eșalonată a datoriilor restante în condițiile precizate mai sus, condiții care au fost acceptate deja informal și de către conducerea centrală a CIECH din Varșovia.

## **FONDURI SUPLIMENTARE PENTRU SPITALE**

Ministerul Sănătății și Casa Națională a Asigurărilor de Sănătate au uitat cu totul de obligațiile care le revin prin lege în susținerea financiară a unităților spitalicești. După câte știu, nu s-a abrogat nimic din prevederile care obligă CNAS să asigure fondurile pentru plata salariilor medicilor și asistenților medicali, pentru achiziția de medicamente și materiale sanitare necesare în intervențiile chirurgicale. La rândul său, nici Ministerul Sănătății nu a fost absolvit de răspunderea cofinanțării alături de consiliile județene pentru proiectele de construcție a noi unități spitalicești sau de reabilitare a clădirilor existente, precum și pentru asigurarea dotărilor și echipamentelor medicale.

Situația grea din cele 4 unități spitalicești preluate prin transfer de Consiliul Județean Vâlcea nu diferă prea mult de ceea ce se întâmplă în țară. Totuși pentru prevenirea acutizării stărilor de lucruri, înțelegând că este mare nevoie de atenție și grijă deopotrivă pentru cadrele medicale din spitalele de la Rm.Vâlcea, Mihăești și

Drăgoești, precum și pentru pacienții vâlceni, noi ne-am asumat și din răspunderile care, prin lege, revin de drept altora. Sub semnul acestor asumări am pus și analiza organizată în această lună de Consiliul Județean la care am invitat conducerile celor 4 spitale, a Casei Județene a Asigurărilor de Sănătate și altor instituții cu atribuții în domeniu.

În acest cadru, am făcut un inventar al problemelor din sănătatea vâlceană care nu sunt nici puține și nici ușoare. Este suficient să amintesc în acest sens deficitul de fonduri pentru salarii în valoare de 500 milioane lei la Spitalul de Obstetrică-Ginecologie, acumularea unor datorii mari față de furnizori, anemierea gravă a fondului strategic de rezervă de medicamente și materiale sanitare mai ales la Spitalul Județean de Urgență, unde stocul a ajuns sub cota de avarie, și altele.

Pe baza acestei analize detaliate, urmează ca, în această ședință a Consiliului Județean să propun preluarea de la alte unități a unor fonduri și repartizarea acestora în felul următor: Spitalului de Județean Urgență îi vor fi alocate 860 milioane lei pentru achitarea utilităților, precum și a materialelor de construcții necesare la Spitalul nr.2; un miliard lei va fi destinat Spitalului de Obstetrică-Ginecologie pentru completarea fondului de salarii și a stocurilor de materiale sanitare; 200 milioane lei pentru lucrări de reparații la Spitalul de Pneumoftiziologie Mihăești; 200 milioane lei pentru demararea proiectului privind supraînălțarea Policlinicii cu plată.

Pe fondul rezolvării acestor probleme curente, mi-am propus ca, în perspectiva apropiatului sfârșit de an, să urmăresc cu maximă atenție fundamentarea corectă a sumelor ce vor fi prevăzute în contractele pe care cele 4 spitale le vor încheia cu Casa de Asigurări de Sănătate pentru anul viitor.

Tot în această lună am organizat la Spitalul Județean de Urgență o întâlnire pe tema proiectului tehnic de reabilitare a spitalului. Au fost discutate în principal aspecte legate de proiectul tehnic, în vederea aprobării finanțării pentru proiectul Reabilitarea Spitalului Județean de Urgență Vâlcea, în cadrul Programului Operațional Regional Axa 3.1.

Cu această ocazie am constatat susținerea necondiționată a proiectului de toți participanții, în vederea obținerii de către Spitalul Județean de Urgență Vâlcea a clasificării ca spital de urgență cu

nivel de competență II A. Proiectul este doar prima etapă în vederea obținerii clasificării, care va fi urmată de alte etape, în cadrul cărora se vor moderniza ambulatoriul și blocurile operatorii.

## **FONDURI EUROPENE PENTRU EXTINDEREA SISTEMELOR DE APĂ**

În urma perfectării fuziunii dintre SC ACVARIM SA și SC APAVIL SA, au fost întrunite toate condițiile pentru promovarea unuia dintre cele mai importante proiecte ale Consiliului Județean privind „Extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată în județul Vâlcea”.

Având în vedere că fondurile disponibile ale acționarilor și asociațiilor la noul Operator Regional de Apă sunt insuficiente pentru extinderea, dezvoltarea și modernizarea rețelei și, implicit, a serviciilor publice de apă, am cerut Unității de Management și Implementare a proiectelor cu finanțare pe Structura Programului Operațional Sectorial de Mediu să finalizeze în regim de urgență documentația necesară care să permită absorbția de fonduri europene.

Trebuie să recunoaștem că accesul populației din județul nostru la infrastructura de apă și apă uzată este încă foarte redus și că marea majoritate a localităților rurale din Vâlcea sunt lipsite de facilități în ceea ce privește canalizarea și epurarea apelor uzate. Or, pentru dezvoltarea acestui tip de proiecte s-a impus, conform Deciziei Comisiei Europene nr. 3467 din 11 iulie 2007, realizarea unei cooperări între autoritățile publice locale care, împreună, să stabilească o strategie de dezvoltare a infrastructurii în domeniul amintit la nivel județean/regional. Noi am ajuns la momentul constituirii Asociației de Dezvoltare Intercomunitară și al creării Operatorului Regional. Prin urmare, ne încadrăm între jaloarele care condiționează obținerea de fonduri europene. Tocmai acest

lucru l-am discutat, zilele trecute, prin telefon cu ministrul Laszlo Borbely și am găsit înțelegerea necesară.

Ca urmare a acordurilor verbale pe care le-am obținut de la ministrul Mediului, am transmis la acest minister adresa nr. 11387 care urmează să deschidă calea spre fondurile europene. De altfel, ministrul Borbely a și precizat o cifră – 98,7 milioane euro – reprezentând aportul Comunității Europene la dezvoltarea și modernizarea sistemelor de apă și apă uzată din județul Vâlcea.

## ALTE ACTIVITĂȚI

- Inaugurarea, în orașul Bălcești, a 4 obiective la care Consiliul Județean a fost partener sau a contribuit cu fonduri financiare. Este vorba despre:

- Modernizarea DJ 651 B, Bălcești – Gorunești – limită județul Olt;
- Modernizarea DC 66 A, Poieni – Bălcești;
- Reabilitarea și modernizarea sistemului de alimentare cu apă și canalizare a orașului;
- Construcția și darea în folosință a sălii școlare de sport.

- Au fost continuate procedurile și demersurile necesare pentru derularea proiectelor cuprinse în programele de finanțare europeană.

- De la 1 noiembrie a.c. monitorizez desfășurarea programului „Fructe în școli”, Vâlcea fiind primul județ care a declanșat la termenul stabilit prin Program.

- A fost finalizat inventarul obiectivelor de investiții pe anul 2010 cu finanțare parțială sau integrală de la bugetul local, precum și Lista de dotări independente și alte cheltuieli de investiții în acest an.

Președinte  
ION CÎLEA

